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Zorgvernieuwingsprojecten protocol 3  -  Evaluatie

In het kader van het derde protocolakkoord (gesloten op 13 juni 2005) werd 
overeengekomen dat er vanuit het RIZIV in een financiering voorzien wordt voor 
onderzoek naar alternatieve en ondersteunende zorg voor kwetsbare ouderen.
In het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 592 van 22 april 2015 viel 
op dat diverse projecten uit de eerste projectoproep met betrekking tot dementie 
stopgezet werden of geen verlenging kregen na evaluatie.

Volgende projecten met betrekking tot dementie werden stopgezet:

75900718 Dagverzorgingscentrum voor dementerende personen
75901015 Gedifferentieerd aanbod dagverzorging dementen
75901213 Dagverzorging voor beginnende dementen in thuiszorg
75901312 Trajectbegeleiding in DVC voor A-dementen

Volgende projecten met betrekking tot dementie werden niet verlengd na evaluatie:

75901510 De Misthoorn – begeleiding dementie

1. Kan de minister per project de reden van stopzetting of niet-verlenging geven? Kan 
de minister per project een korte samenvatting van de evaluatie bezorgen?

2. Is er een reden waarom de zorgvernieuwingsprojecten met betrekking tot dementie, 
en in het bijzonder projecten rond dagverzorging voor personen met dementie, 
weinig succesvol zijn?

3. In welke mate hebben projecten in het kader van de tweede oproep aandacht voor 
dementie?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 736 van 24 juni 2015
van GRIET COPPÉ

1. De vier projecten rond dagverzorging voor personen met dementie werden op 31-12-
2012 stopgezet als project en structureel verankerd in de regelgeving. 

Vanaf 1 januari 2013 konden dagverzorgingscentra die beschikken over een 
bijzondere erkenning als centrum voor dagverzorging immers een tegemoetkoming 
krijgen voor rechthebbenden met de afhankelijkheidscategorie D. Dit werd geregeld 
via het KB van 9 januari 2013. 

Tot de afhankelijkheidscategorie D behoren de rechthebbenden waarvoor op basis 
van een gespecialiseerd diagnostisch bilan voor dementie dat werd uitgevoerd door 
een geneesheer-specialist in de neurologie, in de psychiatrie of in de geriatrie, met 
schriftelijk verslag, de diagnose voor dementie werd vastgesteld.

De vier projecten rond dagverzorging voor personen met dementie hebben indertijd  
allen de bijzondere erkenning als centrum voor dagverzorging aangevraagd en zijn 
vandaag nog steeds erkend.

Het project De Misthoorn behoort tot categorie 2 en valt aldus onder de federale 
bevoegdheid. De overeenkomst met alle pilootprojecten uit de eerste oproep nam een 
einde op 31-12-2014, maar werd met het oog op een verdere evaluatie tijdelijk tot 
30 juni 2015 verlengd. Uiteindelijk besliste het Verzekeringscomité van het RIZIV om 
het project De Misthoorn niet verder te verlengen omdat uit de evaluatie en na 
overleg met de initiatiefnemers bleek dat het project zich eerder richtte op 
psychosociale begeleiding en psycho-educatie en dat de organisatorische en 
inhoudelijke wijzigingen die nodig waren om te evolueren naar een project 
‘casemanagement + psychotherapie’ te omslachtig en ingrijpend waren. 

2. Er zijn geen signalen of vaststellingen dat zorgvernieuwingsprojecten met betrekking 
tot dementie, en in het bijzonder projecten rond dagverzorging voor personen met 
dementie, weinig succesvol zijn.

3. In de tweede oproep richten twee van de twaalf geselecteerde Vlaamse projecten zich 
specifiek naar personen met dementie, met name:

 het project 9005200323 ‘Op maat’ van Huis Perrekes in Geel;
 en het project 90005321505 ‘geïntegreerd zorgcircuit voor jonge mensen met 

dementie van SEL Kempen.

We wensen op te merken dat voor de zorgvernieuwingsprojecten afgesloten in kader 
van het derde protocolakkoord ‘dementie’ geen specifiek selectiecriterium of 
aandachtspunt was.


